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Αρ. Πρωτ.: 19
    ΠΡΟΣ:
Εκπαιδευτικούς Πληροφορικής όλων των σχολικών μονάδων Β/θμιας Εκπ/σης Β. Αιγαίου & Δωδεκανήσου
     KOIN:


1. Περ/κή Δ/νση Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Β. Αιγαίου
2. Περ/κή Δ/νση Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Ν. Αιγαίου

3. Προϊστ. Επιστ. και Παιδ. Καθοδήγησης Β/θμιας Εκπ. Περιφ. Δ/νσης Β. Αιγαίου
4. Προϊστ. Επιστ. και Παιδ. Καθοδήγησης Β/θμιας Εκπ. Περιφ. Δ/νσης Ν. Αιγαίου

5. ΚΕΠΛΗΝΕΤ Λέσβου, Χίου, Σάμου και Δωδεκανήσου


ΘΕΜΑ:
 «Οδηγίες για τις ενδοσχολικές εξετάσεις των μαθημάτων Πληροφορικής»
Τα ακόλουθα σχετικά με τις ισχύουσες διατάξεις για τις ενδοσχολικές εξετάσεις των μαθημάτων πληροφορικής των Γυμνασίων, ΓΕΛ και ΕΠΑΛ έχουν συμβουλευτικό χαρακτήρα, δεν υποκαθιστούν τις αποφάσεις του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. στις οποίες το σχολείο πρέπει να βασίζεται. Γενικά θεωρώ ότι ο εκπαιδευτικός που δίδαξε το κάθε μάθημα γνωρίζει τα σημεία που έδωσε έμφαση, τις ιδιαιτερότητές των μαθητών του και σύμφωνα με αυτά πρέπει να προσαρμόσει τα θέματά του. 

Φυσικά είμαι στη διάθεση σας, για να συζητήσουμε προβληματισμούς που μπορεί να έχετε.

Γυμνάσια

Ισχύει το Π.Δ. 39, ΦΕΚ 75-28/3/2014 (επισυνάπτεται). Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνονται τα ακόλουθα που πρέπει να προσεχθούν:

Άρθρο 1 (Μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο) «…Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β΄) περιλαμβάνει τα μαθήματα: 1) Τεχνολογία − Πληροφορική,…»

Άρθρο 4 (Εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας Β”) «…1. Στα μαθήματα της Ομάδας Β” δεν διεξάγονται γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις…»

Άρθρο 11 (Τελικές διατάξεις)

1. Η ισχύς των άρθρων 1, 2, 3, 4 και 6 του παρόντος άρχισε από το σχολικό έτος 2013−2014 για την Α΄ τάξη Γυμνασίου, αρχίζει από το σχολικό έτος 2014−2015 για τη Β΄ τάξη Γυμνασίου και από το σχολικό έτος 2015−2016 για τη Γ΄ τάξη Γυμνασίου.

Προσοχή: Η αξιολόγηση της Γ’ Τάξης γίνεται γραπτά και με τα ισχύοντα μέχρι τώρα.
Γενικά Λύκεια
Ισχύει η εγκύκλιος 40132/Δ2/11-03-2015 (επισυνάπτεται). 
H επιλογή των θεμάτων των προαγωγικών εξετάσεων για τις Α΄ και Β΄ τάξεις Ημερησίου Γενικού Λυκείου και Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεις Εσπερινού Γενικού Λυκείου κατά 50% από την Τράπεζα Θεμάτων παύει να ισχύει από την εξεταστική περίοδο Μαΐου-Ιουνίου 2015.
Επίσης, για τη διατύπωση των θεμάτων των προαγωγικών εξετάσεων ισχύουν το Π.Δ. 68/2014 (Α΄ 110) και η με αρ. πρωτ. 190878/Δ2/25-11-2014 εγκύκλιος του Υ.ΠΟ.ΠΑΙΘ.

Συγκεκριμένα:
1. Η γραπτή εξέταση στο μάθημα Εφαρμογές Πληροφορικής στην Α΄ τάξη Ημερήσιου και Α΄ και Β΄ τάξεις Εσπερινού Γενικού Λυκείου περιλαμβάνει θέματα διαβαθμισμένης δυσκολίας και συγκεκριμένα: α) δύο (2) θέματα θεωρίας, β) δύο (2) θέματα ασκήσεων ή προβλημάτων.

2. Τα θέματα θεωρίας αποτελούνται από ερωτήσεις διαφόρων τύπων με τις οποίες ελέγχονται η γνώση και η κατανόηση της θεωρίας, η κριτική ικανότητα των μαθητών, η ικανότητα αξιοποίησης θεωρητικών γνώσεων για την αξιολόγηση δεδομένων και την εξαγωγή συμπερασμάτων και η δυνατότητα παρουσίασής τους με σωστούς επιστημονικούς όρους και σωστό γραπτό λόγο. Τα θέματα ασκήσεων ή προβλημάτων στοχεύουν στον έλεγχο της ικανότητας του μαθητή να χρησιμοποιεί, σε συνδυασμό, γνώσεις ή δεξιότητες που απέκτησε για την επίλυσή τους. Η βαθμολογία προκύπτει κατά 50% από τα θέματα της θεωρίας (2x25%) και κατά 50% από τις ασκήσεις ή τα προβλήματα (2x25%). 
3.  Τα μαθήματα Πολυμέσα – Δίκτυα, Εφαρμογές Λογισμικού και Εφαρμογές Υπολογιστών δεν εξετάζονται γραπτώς. Θέση γραπτού βαθμού επέχουν σε αυτά οι βαθμοί σχετικών ατομικών ή ομαδικών εργασιών που ανατίθενται στους μαθητές στο πλαίσιο των μαθημάτων αυτών.»
Εισαγωγή στις Αρχές της Επιστήμης των Η/Υ
Οι γραπτές προαγωγικές εξετάσεις του μαθήματος "Εισαγωγή στις Αρχές της Επιστήμης των Η/Υ" της Β΄ τάξης του Ημερησίου και της Β΄ τάξης του Εσπερινού ΓΕΛ γίνονται ως εξής: 

Α. Στους μαθητές δίνονται τέσσερα (4) θέματα από την εξεταστέα ύλη, με τα οποία ελέγχεται η γνώση και η κατανόηση εννοιών και ορολογίας, η κριτική ικανότητα, η δυνατότητα αναπαραγωγής γνωστικών στοιχείων, η ικανότητα του μαθητή να αναλύει, να συνθέτει και να δημιουργεί, συνδυάζοντας γνώσεις ή δεξιότητες που απέκτησε για την επίλυσή τους.

Β. Τα τέσσερα θέματα που δίνονται στους μαθητές διαρθρώνονται ως εξής: α) Το πρώτο θέμα αποτελείται από πέντε (5) ερωτήσεις αντικειμενικού τύπου (πολλαπλής επιλογής, Σωστού -Λάθους, αντιστοίχισης) με τις οποίες ελέγχεται η γνώση και η κατανόηση των βασικών εννοιών και των σπουδαιότερων συμπερασμάτων της θεωρίας σε όσο το δυνατόν ευρύτερη έκταση της εξεταστέας ύλης. β) Το δεύτερο θέμα αποτελείται από δύο (2) ερωτήσεις, με τις οποίες ελέγχεται η κατανόηση της θεωρίας και οι ικανότητες και δεξιότητες που απέκτησαν οι μαθητές κατά την εκτέλεση των εργαστηριακών ασκήσεων ή άλλων δραστηριοτήτων που έγιναν στο πλαίσιο του μαθήματος. Με τις ερωτήσεις μπορεί να ζητηθεί από τους μαθητές να αναπτύξουν την απάντησή τους ή να απαντήσουν σε ένα ερώτημα κλειστού τύπου και να αιτιολογήσουν την απάντησή τους. γ) Το τρίτο θέμα αποτελείται από ένα πρόβλημα ή μία άσκηση εφαρμογής της θεωρίας, η οποία απαιτεί ικανότητα συνδυασμού και σύνθεσης εννοιών, θεωριών, εντολών και αρχών και μπορεί να αναλύεται σε επιμέρους ερωτήματα που διευκολύνουν τον μαθητή στη λύση. δ) Το τέταρτο θέμα αποτελείται από ένα πρόβλημα ή μία άσκηση, που απαιτεί ικανότητα συνδυασμού και σύνθεσης γνώσεων, αλλά και ανάπτυξη στρατηγικής για τη διαδικασία δημιουργίας ή επίλυσής του. Tο πρόβλημα αυτό ή η άσκηση μπορεί να αναλύονται σε επιμέρους ερωτήματα που διευκολύνουν τον μαθητή στη λύση. 

Γ. Η βαθμολογία κατανέμεται ανά εικοσιπέντε (25) μονάδες στο καθένα από τα τέσσερα (4) θέματα. Ειδικότερα, στο πρώτο θέμα κάθε μία ερώτηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες και στο δεύτερο θέμα η πρώτη ερώτηση βαθμολογείται με δώδεκα (12) μονάδες και η δεύτερη με δεκατρείς (13) μονάδες. Στο τρίτο και τέταρτο θέμα η κατανομή της βαθμολογίας στα επιμέρους ερωτήματα μπορεί να διαφοροποιείται ανάλογα με το βαθμό δυσκολίας και καθορίζεται στη διατύπωση των θεμάτων.

Δ. Όλα τα θέματα επιλέγονται από τους διδάσκοντες (ή τον διδάσκοντα) το μάθημα καθηγητές.
ΕΠΑ.Λ.

Στα μαθήματα που έχουν και εργαστηριακό μέρος η εξέταση μπορεί να γίνει στο χώρο του εργαστηρίου με τους μαθητές να έχουν ως γραπτό την εργαστηριακή άσκηση που θα πραγματοποιήσουν. Στην περίπτωση που ο εξεταστής είναι ένας (αλλά είναι καλό να επεκταθεί και σε κάθε περίπτωση) θα πρέπει να κρατηθεί η εξέταση του μαθητή σε μη επεξεργάσιμη ηλεκτρονική μορφή (π.χ. pdf).
Στα μαθήματα του ΕΠΑΛ, πέρα από αυτά που αναφέρονται παρακάτω, δεν υπάρχει συγκεκριμένη μορφοποίηση των θεμάτων, αλλά θα πρέπει να εξεταστούν η θεωρία και το εργαστήριο.

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

(ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ)

Διδακτέα – εξεταστέα ύλη και οδηγίες διδασκαλίας - εξέτασης του μαθήματος:

Ο σκοπός, οι στόχοι, οι θεματικές ενότητες (με ενδεικτικές δραστηριότητες), καθώς και η διδακτική μεθοδολογία, περιγράφονται στο Πρόγραμμα Σπουδών του μαθήματος (Αρ. 53248/Γ2, ΦΕΚ: τ. Β΄ 932/14-4-2014). 

Η διδακτέα – εξεταστέα ύλη είναι τα κεφάλαια 1, 2, 3 (μόνο 3.1), 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13 του σχολικού βιβλίου (συγγραφείς: Ν. Αγγελιδάκης, Α. Μιχαηλίδη, Χ. Μπλάτσιος,  Γ. Πανσεληνάς). 

Για τις Ομάδες Προσανατολισμού Διοίκησης και Οικονομίας και Ναυτιλιακών Επαγγελμάτων     της Α΄ ΕΠΑΛ, η διδακτέα – εξεταστέα ύλη είναι όλα τα κεφάλαια 1-16 του σχολικού βιβλίου.

Προσοχή: Σε καμία περίπτωση δε θα πρέπει να ζητείται από τους μαθητές να αποστηθίσουν τεχνικές λεπτομέρειες, καθώς και ιστορικές ή άλλου τύπου πληροφορίες που παρουσιάζονται στο σχολικό εγχειρίδιο, αλλά η κατανόηση των εννοιών και η εφαρμογή στο εργαστήριο.

Αξιολόγηση μαθήματος

Η γραπτή εξέταση στο μάθημα αυτό περιλαμβάνει δύο (2) θέματα θεωρίας και δύο (2) θέματα με ασκήσεις ή προβλήματα σχετικά με το περιεχόμενο του μαθήματος και τις εφαρμογές του, με τη βαθμολογία να κατανέμεται ισότιμα στα τέσσερα θέματα. Ειδικότερα, η βαθμολογία κάθε θέματος μπορεί να κατανέμεται διαφορετικά στα επιμέρους ερωτήματα που το αποτελούν, κατανομή που πρέπει να αναφέρεται στο γραπτό.

Στα θέματα της θεωρίας δίνονται ερωτήσεις διαφόρων τύπων με τις οποίες ελέγχονται η γνώση και η κατανόηση της θεωρίας, η κριτική ικανότητα των μαθητών, η ικανότητα αξιοποίησης θεωρητικών γνώσεων για την αξιολόγηση δεδομένων και εξαγωγή ή παραγωγή συμπερασμάτων. Τα θέματα ασκήσεων ή προβλημάτων στοχεύουν στον έλεγχο της ικανότητας του μαθητή να χρησιμοποιεί, σε συνδυασμό, γνώσεις ή δεξιότητες που απέκτησε για την επίλυσή τους. 

Τα θέματα πρέπει να είναι κλιμακούμενου βαθμού δυσκολίας, να περιλαμβάνονται στην εξεταστέα ύλη, να ανταποκρίνονται στις δυνατότητες των μαθητών και να μπορούν να απαντηθούν στο χρόνο που οι τελευταίοι έχουν στη διάθεσή τους.

Η εξεταστέα ύλη για τα μαθήματα των Α΄ και Β΄ τάξεων Ημερήσιου και Α΄ και Β΄ τάξεων Εσπερινού Επαγγελματικού Λυκείου δεν μπορεί να είναι λιγότερη από το μισό και περισσότερη από τα 2/3 της διδακτέας. Για το σχολ. έτος 2014-2015 η διδακτέα – εξεταστέα ύλη των μαθημάτων Γενικής Παιδείας των Α΄ και Β΄ τάξεων Επαγγελματικού Λυκείου έχει καθοριστεί με τις υπ΄ αριθμ. 166677/Γ2/15-10-2014 (Β΄ 2863) και 186036/Δ4/18-11-2014 (Β΄ 3157) Υπουργικές Αποφάσεις. Επίσης, ισχύουν οι με αρ. πρωτ. 174014/Γ2/27-10-2014 και 187213/Δ4/19-11-2014 εγκύκλιοι, οι οποίες αναφέρονται στις οδηγίες διδασκαλίας των μαθημάτων γενικής παιδείας, Ομάδων Προσανατολισμού, Τομέων και Ειδικοτήτων.

Ο Σχολικός Σύμβουλος Πληροφορικής
Τιμολέων Θεοφανέλλης
